

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Сокольского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся
 Год издания 20-й № 171 (3173) Среда, 18 сентября 1957 года Цена 10 к.

Завершая околот и расстил льна, надо решительно повысить темпы уборки картофеля.

Засыпка семян в колхозах — дело огромной важности

Хорошо поработали в нынешнем году колхозники сельхозартели «Волгарь». В бригаде А. Дубовицы зерновых и среднем получено по 13 с лишним центнеров с гектара, а звенья, возглавляемые Н. Повожкиной и В. Чуйковой, собрали семян льна по 6,6 центнера.

Колхозники своего труда, колхозники с осени проявляют заботу о будущем урожае, обращая особое внимание на своевременное создание необходимого количества семенных фондов. В хозяйстве уже полностью имеются семена зерновых, льна, а позавчера началась засыпка картофеля.

Серьезное значение придается вопросам обеспечения семенами и их хранению в правлении колхозов им. Сталина, «Красный партизан», им. Косыгина.

Предусматривая в ближайшем будущем резкое увеличение в стране производство зерна, партия и правительство постоянно подчеркивают важность своевременной засыпки семян и указывают на необходимость иметь их в каждом хозяйстве в начале сева нужное количество, причем, хорошего качества. Тем не менее, это требование специалистами сельского хозяйства и председатели ряда артелей не учитываются.

Минула половина сентября, а в некоторых колхозах еще не завершена засыпка семян зерновых и льна. В целом по району их недостает свыше двух тысяч центнеров, а в таких артелях, как им. Ленина, им. Чапаева, «1 мая»

планы засыпки льносемян не выполнены и наполовину.

Факты говорят о том, что в отдельных колхозах имеется много в палочки зерна и льносемян, но они не сортируются и не доводятся до посевных кондиций. При этом следует обратить внимание на недостаточную роль в решении поставленной задачи и МТС. Высокопроизводительные аэроочистительные машины в своем большинстве используются слабо, но на полную мощь и решительных мер к производительному их использованию не принимается.

Нельзя мириться с фактами небрежного размещения семенного материала. В этом большая роль принадлежит специалистам сельского хозяйства, бригадирам и кладовщикам колхозов, которые полностью отвечают за сохранность семян.

Наряду с пополнением семенных фондов зерновых и льна, колхозам предстоит заложить сотни тонн картофеля и избежать печальных уроков халатного отношения к засыпке клубней, их порчи от сырости и холодов, имевших место в прошлом году.

Вопрос полного обеспечения хозяйства семенами наряду с завершением уборки урожая должен занять главное внимание в деятельности партийных организаций, особенно сейчас во время отчетно-выборных собраний. Полная обеспеченность и хорошее хранение семенного материала в колхозах — это залог основы будущего урожая.



Новосибирская область. Колхозники сельхозартели «Новая жизнь» Новосибирского района совместно с механизаторами Заобской МТС развернули широким фронтом раздельную уборку зерновых и успешно выполняют план сдачи хлеба государству. Хлебоборобы колхоза решают в короткий срок рассчитаться с государством по хлебоборозкам, сдан 1.856 тонн зерна. На снимке: очистка зерна на току зерной бригады колхоза «Новая жизнь». Фото В. Лешинского.

Организованнее других копку картофеля ведут колхозы:

- Им. Фрунзе (председатель т. Павлов)
- Им. Косыгина (председатель т. Васютинский)
- Им. Чапаева (председатель т. Цветков)
- «Коллективная дружба» (председатель т. Моисеев)
- «Парижская коммуна» (председатель т. Власов)
- «Родина» (председатель т. Бахарев)
- «Искра» (председатель т. Колесов)

В пятый раз...

Побывавши в эти дни в артели «Красный партизан» и диву даешься: дочего колхозники стали заботливыми! Суется во всех деревнях царит с утра до позднего вечера, всюду заметны хлопоты, слышатся заборные голоса.

— Уборку я заканчиваю! — переключается женщина через распахнутое окно со своей соседкой. — Завтра можно будет и тебе помочь...

Но эти пылкие фразы и

озабоченность к уборочным работам на полях не имеют никакого отношения. В сельхозартели идет горячая подготовка к очередному, уже пятому за лето, престольному празднику. Многие колхозники заняты поездками в города соседней области, а те, кто остался дома, наводят порядок в жилье, с тревогой следят за бужущей в бочках брагой. Что касается заботы о судьбе урожая, то она отодвинута на задний план.

В хозяйстве еще не завершены околот и расстил льна, только в одной бригаде началась копка картофеля, но это обстоятельство у членов артели должной тревоги не вызывает, многие из них в связи с предпраздничной горячкой, забыли о том, что под серым осенним небом провадают их же труды, их старания.

Аналогичная картина в хозяйстве в этом году наблюдается пятый раз. Прогуляли таким образом, около тридцати дней. Этим самым затянули уборку урожая и нанесли непоправимый ущерб экономике колхоза. Следовало ожидать, что правление и партийная организация артели примут меры к мобилизации на уборку всех сил, но этого пока не сделано.

К. Мураин.

У льноводов колхоза «Родина»

Убедившись в ценности льна, члены первой бригады нашей артели, возглавляемой Г. В. Ильичевой, в нынешнем году много приложили сил для получения высокого урожая этой культуры. Коллективы звеньев А. М. Власовой и П. А. Федосовой своевременно посеяли лен, тщательно ухаживали за посевами, а когда настало время уборки — дружно вышли на поля.

Старания колхозников в дни страдной поры увенчались успехом. Весь лен в бригаде, а он занимал 23 гектара, уже околочен и разостлан. Теперь все силы переключены на копку картофеля.

Сегодня расстил льна заканчивается и во второй бригаде. Урожай радует колхозников. С каждого гектара здесь вышло почти по пяти центнеров семян.

Благодаря хорошему урожаю и напряженности колхозников на его уборке, колхоз полностью обеспечил себя семенами на будущий год, а план контрактации льносемян перевыполнен вдвое.

Сейчас перед сельхозартелью стоит боевая задача — как можно быстрее завершить копку картофеля, не оставив в поле ни одного клубня. Думается, что и с этой задачей мы справимся успешно.

А. Бахарев, председатель колхоза «Родина».

Вопреки необходимости

От председателя колхоза им. Чапаева тов. А. Цветкова, а также и бригадира тракторной бригады Д. Миронова, обслуживающей артель, можно часто слышать утверждения о важности ранней зяблевой пахоты и о необходимости обеспечить зябью весь яровой клин. Но практических мер к подкреплению этих высказываний делом в хозяйстве принимается мало. В результате простоя тракторов по техническим неполадкам на 17 сентября зябь в артели поднята лишь на 60 гектарах.

Кстати, неразворотливость в деле ускорения этой работы проявляется и со стороны правления колхоза. Достаточно сказать, что на 160 гектарах озимая солома еще не заскирдована.

В. Круглов.

Как идет околот и расстил льна в колхозах района

данные МТС на 15 сентября 1957 года в процентах к плану

Цифры показывают: первая графа — околочено льна, вторая — разостлано, третья — поднято зяби

Сокольская МТС

Боталовская МТС

Коллектив. дружба*	100	100	12
«Волгарь»*	100	100	55
«Светлый луч»*	100	100	—
Имени Косыгина	100	95	27
«Парижская коммуна»*	100	84	30
«Родина»*	100	80	80
Имени Сталина	100	76	22
«Дружба»*	100	72	17
«Красный май»*	100	20	55
Им. Хрущева	95	93	45
«Память Матросова»*	91	27	40
«Заря коммунизма»*	90	40	40
Имени Ворошилова	90	45	45
«Свобода»*	80	69	27
«Золотая»*	80	53	38
«Трудовик»*	80	60	32
«Прогресс»*	77	72	38
Имени Чапаева	75	60	28
«Верный путь»*	66	100	31
«1 мая»*	62	11	35
«Золотая»*	53	81	80
«Большевик»*	33	7	30
«Ильичка»*	29	100	6

Имени Кирова	100	100	77
«Искра»*	100	100	50
«Заря»*	95	72	15
«Красный колос»*	95	69	40
«Красный партизан»*	92	61	50
«Победа»*	92	55	46
«Звезда труда»*	90	90	34
Имени Буденного	80	44	47
«Красный боец»*	73	70	52
«Рассвет»*	70	57	50
«Красное знамя»*	70	83	38
Имени Фрунзе	66	59	41
Имени Калинин	60	50	33
«Путь к социализму»*	56	40	19
«Красный Октябрь»*	50	30	32
«Красный льновод»*	50	20	24
«Красный пахарь»*	47	88	59
Им. Минурин	46	17	34
Имени Карла Маркса	44	100	40
Имени Ленина	43	33	32
«Россия»*	40	60	6

С отчётно-выборных партийного и комсомольского собраний

Коммунисты решили:

направить все усилия на выполнение принятых обязательств и 16-ой районной партийной конференции

Секретарь парторганизации А. В. Яруничев один за другим называет в отчётном докладе показатели того, как партийная организация и правление колхоза «Знамя труда» борются за выполнение социалистических обязательств и всенародной задачи — догнать США по производству продуктов животноводства на душу населения.

Труженники этого колхоза поняли огромную заботу партии и правительства о подъёме сельского хозяйства и значительно повысили трудовую активность в колхозном производстве. Благодаря стараниям работников животноводства — доярки Л. О. Кострыниной, Л. К. Баландиной, свинок Н. Астрахановой, Е. Крысиной, А. Бахаревой и других в артели в этом году почти в 2 раза по сравнению с прошлым годом увеличилось производство мяса и молока. Резкого повышения урожайности добились и полеводы. Урожай зерновых составил по 7—9 центнеров с гектара.

Главное же внимание при обсуждении отчётного доклада коммунисты сосредоточили на имеющихся недостатках в деятельности партийной организации. Характерно то, что

как в докладе, так и в выступлениях коммунистов не только вскрывались недостатки, но и указывались их причины и давались советы, как их устранить. В частности, в артели плохо обстоит дело с развитием овцеводства. Всего в этом году на десять овец маток получено 7 ягнят. Секретарь парторганизации указывает, что причиной этого явилось нераскрепление овец поголовья за овцеводами; мало уделяли внимания породности стада и больше занимались фермой крупного рогатого скота. Она же в докладе предлагает и пути улучшения положения дел на овцеферме.

В хозяйстве в этом году меньше прошлогоднего заготовили кормов. И здесь коммунисты предлагают правлению колхоза, что необходимо сделать для пополнения кормов и рационального их расходования.

Серьёзным недостатком в деятельности партийной организации является кампания в работе агитколлектива. Его редко собирают на инструктаж, а в дни уборки урожая вообще мало было заметно роль агитаторов.

В работе правления и партийной организации колхоза многих недостатков могло и не быть, если бы райком партии и его инструкторская группа по зоне МТС глубже вникали в экономику колхоза, больше оказывали внимания в работе партийной организации.

На собрании коммунисты серьёзные претензии высказали к райкому ВЛКСМ и районному отделу культуры за их поверхностное руководство клубами и комсомолом. Так, на протяжении второго года комсомольскую организацию колхоза никто из работников райкома комсомола не посещал. Забыт их клуб и районным отделом культуры.

Коммунист В. Яруничев указывает на то, что работники исполкома райсовета и его отделов мало вникают в экономику колхозов, а распределение покосов госфонда вообще передали в руки землеустроителя тов. Вдовина. Колхоз, не имея своих сенокосных угодий, остался в этом году без покосов госфонда.

На отчётном собрании было принято конкретное решение, направленное на успешное выполнение социалистических обязательств к 16 й районной партийной конференции.

Секретарём партийной организации коммунисты девятый раз избрали А. В. Яруничеву.

В. Перов.

ДОЯРКИ, ВЫПОЛНИВШИЕ РАЙОННОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПО НАДОЮ МОЛОКА

Получено молока на корову с 1 января по 10 сентября. Вслед за доярками Е. Козловой, А. Воробьевой, А. Бузиной, З. Демичевой, Е. Гусевой, Р. Кожкиной, Е. Лебедевой, А. Акишиной, А. Емеличевой, М. Ретининой и В. Емеличевой о выполнении принятых обязательств рапортовали доярки:

12. Демичева Ф.	колхоз им. Сталина	—1765 кг.
13. Цветкова К.	»	—1754 кг.
14. Шурафина Е.	»	—1737 кг.
15. Логинова Н.	»	—1736 кг.
16. Шурафина Е. Г.	»	—1700 кг.
17. Марусина Н.	колхоз им. Сталина	—1652 кг.
18. Лакина А.	колхоз им. Фрунзе	—1617 кг.
19. Жирова А.	колхоз им. Сталина	—1613 кг.
20. Уделова А.	колхоз им. Фрунзе	—1600 кг.
21. Назарова М.	колхоз им. Сталина	—1575 кг.
22. Олодина М.	колхоз им. Фрунзе	—1504 кг.
23. Уделова Е.	»	—1503 кг.
24. Филичева А.	колхоз «Красный колос»	—1503 кг.

Сведения о надое и сдаче молока

(с 1 по 15 сентября на корову в литрах)

Сокольская МТС

Боталовская МТС

Колхозы	Сокольская МТС		Боталовская МТС	
	Получено молока	Сдано молока	Получено молока	Сдано молока
«Волгарь»	111	67	Имени Будённого	106 92
«Парижская коммуна»	111	102	Имени Кирова	103 66
«Заря коммунизма»	109	79	Имени Мияурина	102 67
«Родина»	106	74	Имени Фрунзе	101 78
«Восход»	101	64	«Знамя труда»	98 62
«Свобода»	95	71	«Искра»	91 55
Имени Сталина	91	39	«Рассвет»	90 83
«Волга»	91	66	«Победа»	90 84
«Память Матросова»	84	61	«Красный колос»	89 70
«Прогресс»	82	36	Им. Карла Маркса	89 79
«Дружба»	80	67	«Красный боец»	89 64
Имени Хрущёва	78	51	«Заря»	85 47
Имени Чапаева	76	58	Имени Калининна	82 65
«Коллектив. дружба»	76	71	«Красный пахарь»	81 66
«Трудовик»	75	51	«Красный партизан»	80 80
Им. Косыгина	73	67	«Россия»	78 66
«Ильинка»	72	38	«Красный льновод»	77 58
«1 Мая»	72	48	«Красное знамя»	76 46
«Красный май»	69	—	Имени Ленина	68 63
«Верный путь»	67	70	«Красный Октябрь»	48 34
«Светлый луч»	65	49	«Путь к социализму»	58 42
Имени Ворошилова	65	46		
«Большевик»	64	54		



На снимке: (слева направо) секретарь комсомольской организации райпромкомбината Шура Кузнецова по время перерыва беседует с молодой работницей цеха массового пошива Ириной Сторожиловой.

Фото Н. Шакова.

Комсомольский вожак

Комсомольцы райпромкомбината девять раз избирали Шуру Кузнецову своим вожаком. И это доверие молодой коммунист выполняет с честью.

Отчитываясь на днях перед комсомольцами о проделанной работе за отчётный период, она отметила, что юности и девушки предприятия прилагали все свои усилия на выполнение решений районной комсомольской конференции, работали с перевыполнением планового задания. В числе их было названо имя комсомолки Ани Кочичиговой, которая заслужила право быть участницей областного слёта молодых промышленников.

В целях лучшего освоения профессии, на одном из комсомольских собраний было решено организовать кружок кройки и шитья. Это решение, как и многие другие, подкреплено делом. Каждое воскресенье теперь молодёжь собирается в цехе массового пошива и под руководством комсомолки Людмилы Скворцовой занимается кройкой и шитьём. Не забыты у комсомольцев и вопросы политического образования. В прошлом году большинство из них изучало биографию В. И. Ленина, а нынче они изъявили желание изучать историю комсомола.

Л. Сергеева.

Беседы на антирелигиозные темы

Окончание,

(начало в газете за 15 сентября)

Некоторые люди боятся числа «тринадцать» как чего-то, приносящего несчастье. Чтобы понять происхождение этого суеверия, обратимся опять-таки к старине. Известно, что у первобытных людей счётные способности были развиты слабо. В основе счисления вначале лежали небольшие числа: два три. Считали по пальцам, прибавляли одно число к другому. Так, чтобы обозначить число «семь», многие австралийские племена говорили «два-два-три». Числа, не входившие в принятую систему счисления, казались людям непонятными и даже опасными.

У многих народов древности, например, у римлян, была двенадцатичисленная система счисления. В Западной Европе счёт также долгое время велся по этой системе. Прямым её отголоском является то, что многие вещи — столовая и чайная посуда, ножи, вилки и ложки, бельё, карандаши, перья и другие предметы и в наше время считаются дюжинами.

Люди древности, пользовав-

шиеся привычной двенадцатичисленной системой, восприняли вначале число «тринадцать» с недоверием. Христианская мифология, как бы желая лишней раз подчеркнуть неприязненное отношение к этому числу, в рассказе о «тайной вечере», то есть о прощальном ужине мифического Иисуса Христа со своими учениками, изобразил одного из тринадцати присутствовавших предателем. Так возник и пошёл гулять по беду свету суеверный страх перед «чёртовой дюжиной».

Или возьмём такой пример: «Чёрная кошка перебежала дорогу — пути не будет». Источником этой странной приметы также являются не жизненные события, а религиозные суеверия. Эта примета связана с древним поверьем об «оборотнях». Народы глубокой старины верили, что злые духи (да и злые люди) будто бы могут «оборачиваться» в животных. А чёрную кошку, несколько злоеущую по цвету и виду, считали существом наиболее подходящим, чтобы выступать в качестве носительницы «злых духов». Отсюда её появлению

и считали признаком приближающейся беды.

Одним из суеверий являются гадания. Гадают на картах, на бобах, на лучине и т. д. По все эти гадания так или иначе связаны с верой в сверхъестественное, с верой в «духов», с которыми гадающие якобы могут войти в соприкосновение, выведать у них своё будущее, расположить их в свою пользу. Разного рода обманчики — «прорицатели», гадалки, знахарки — используют эти суеверия и бесовестно обирают доверчивых людей.

Из всего сказанного о суевериях видно, что они находят в полном противоречии с правильными, научными представлениями о связях и закономерностях явлений природы и общества. Средством преодоления суеверий, как остатков тьмы и невежества, служат повседневная упорная борьба с ними путём пропаганды научных знаний, научного мировоззрения, всемерный подъём культурного уровня населения.

Н. Губанов.

Редактор В. И. СМЕРНОВ.